IT Esonero di Elementi di Analisi - I parte - 10-11-2014

E. Scoppola
1) Date le matrici
1 01 1 01
A=12 3], B=[01o0
1 0 1 1 1 0
a)
Al =0,  [Bl=-1
b)
2 0 2
A+ B= 1 3 3
2 11
c)
2 11
AB=| 4 5 1 |AB| = |A||B| = 0.
2 11

2) La soluzione del sistema lineare

x+2z =1
r—y+z = 0
y+2z =1
ex=y=12=0
3) a)
. n(n*+3n)
e NI
b)
lim n® —2 = oo
n—oo
e per determinare N tale che f(n) > 10® per ogni n > N consideriamo
1/3
la disequazione n3 — 2 > 103 da cui ricaviamo N = (103 + 2)
4)
3 (2 2 1
lim M -1
£—00 0 —1
. 1+ z\z+3 1
lim ( ) =——
z—=0 \x — 2 8
) sin3z\z+l 3
lim ( ) = -
x—0 4z 4
. . 3z —2 3
EILH;O log(3z — 2) —log(2z) = zll)ngo log P log 3



5) Il dominio di definizione della funzione:

2
T sex <1
f(x) = in(z— N
—2;3;1(;2 sex > 1

e I = R\{3}. Inoltre

lim 2 sin(z —1) lim 2 sin(z — 1)

— 7 = —_— =1
am1t 2?2 —4dx+3  am1t (z—1)(z—3)

dunque la funzione ¢ continua anche nel punto z = 1 e dunque su tutto I e
non prolungabile per continuita in x = 3 poiche

6) Ricordando che per x — 0 abbiamo
22
log(l+ ) =x+o(z), sinz=z+o(x), 1—cosx= 5 + o(z?)
abbiamo che l'ordine di infinitesimo della funzione

f(z) =log(1+ m)z(tanx - sinx)

¢ 4 infatti

f(z) =log(1 + x)Q(tanx — sinx) =2(z + o(x))(x + O(x))%.
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E. Scoppola
1) Date le matrici
2 1 1 0 1 1
A=11 3 1], B=1010
3 4 2 1 10
a)
Al=0,  [Bl=-1
b)
2 2 2
A+ B= 1 4 1
4 5 2
c)
1 4 2
AB=1|1 5 1 |AB| = |A||B| =0
2 9 3

2) La soluzione del sistema lineare

z+y—z2 = 1
z+2y = 0
y+2z = 1
ex=06y=-3,2=2.
3) a) ’ )2
. n“(n—1
nh—>ngon3—|—2n—2_oo
b)

lim n* —n? =00
n—o0

e per determinare N tale che f(n) > 10 per ogni n > N consideriamo
la disequazione n* —n? > 10% da cui ricaviamo N? = %(1 +V 4001) cioe

N = %<1+\/M)1/2.

4
) li i_Q
zingo (x2_1)2 B
. 3+a\*t2 3+x\2 . 14+ 2\e &
hm< ) :hm( ) lim (%) = —¢
z—oo \1 + x z—oo \1 4+ 12/ z—c 1+ 2 e
. 1 —cosx\zt2 1\2
i () =(3) =1
lim M — lim log (6 (1+3e” )) ~ lim logem+log(1+36*m) _1
T=00 z T—00 x 00 I T



5) La funzione:

z+1 sex <0
f(l‘): 41—0057;
4555 sex >0

& definita in I = R\{2}. Nel punto z = 0 & continua perche

1 — cos 1 — cos
lim —4-— ST gy g2 STy
a—0t a3 =222 a0t a?(z—2)

e dunque e continua su I e non prolungabile per continuita a x = 2 poiche

1—coszx
lm 4——— =4+
xigli x?(x — 2) >

6) Ricordando che per  — 0 abbiamo
e =142+ o(z?), sin =z + o(x)
otteniamo che l'ordine di infinitesimo della funzione
flx) = (1 — em2>a:sina:

e 4.



